



▲志愿者王悦将年画送给小旅客。记者 蒋晗忻 摄



▲铁路宁波站,书法志愿者为旅客书写春联。记者 蒋晗忻 摄

人物特写



陆连国给旅客提供咨询服务。记者 边城雨 摄

连续8年 会说英语的他 又准时进入春运时间

1月14日,春运大幕徐徐拉开。在铁路宁波站,一大早人流涌动,提着大包小包的人开始踏上回家路。在南广场蓝精灵志愿服务台,陆连国与另外两名小伙伴穿着志愿者的马甲,又准时出现在岗位上。

1 连续8年参加春运志愿服务

“你这个东西可以带上车,应该没有问题的!”

“现在没有站票,如果你送人,要到二楼登记一下!”

……

不一会儿工夫,前来找陆连国咨询的人络绎不绝,他都一一解答,业务熟练。如果有人需要

帮助,他也会去搭把手。

“都习惯了,能帮助别人,尽一份力,也是一种心灵满足。”陆连国说。

这是陆连国连续第8年参加宁波春运志愿服务。8年来,他亲眼见证了宁波的进步与变化,每每说起来都如数家珍。

2 他是一名定居宁波的美籍华人

陆连国祖籍宁波,是一位美籍华人,今年60多岁,早年他在美国经营企业,生意做得很成功。2012年,他把企业交给儿子打理,自己回到宁波定居。其间,他随朋友参加了几次公益活动,被志愿者的热情深深打动,从那时起,志愿服务就成为他生活中不可或缺的部分。“蓝精灵服务团在火车站驻点服务12年,我参与了8年,时间过得真快。”

据了解,陆连国的志愿服务安排得很满,周五上午在铁路宁波站服务,周日在医院做志愿者。1月14日是春运第一天,他担心旅客太多,就来到铁路宁波站“加班”。

就在记者采访时,看到两名

“老外”在四处张望,于是陆连国主动迎了上去,用英语问他们需要什么帮助。对方用英语回答说:“不用了,谢谢。”陆连国告诉记者,在车站做志愿者,他的英语水平是最大优势,一些国际友人需要帮助,遇到他就很容易沟通。

一位志愿者告诉记者,大家平时都称呼陆连国叫“麦克大哥”,每年春运期间,大家考虑到陆连国年纪大了,嘱咐他注意休息,可是每次他都说自己吃得消,而且普通话说说得很好,还会讲宁波方言和英语,可以帮助很多人。

“这个没有什么,大家在一起做事都是缘分,有能力就多承担一点。”陆连国不好意思地说。

3 相信宁波会更好

陆连国告诉记者,在铁路宁波站做春运志愿者,也是近距离观察宁波的一个重要方式。

“宁波充满了活力,今年是今年春运头一天,但从大家回家带的行李上来看,不少人还是收获不小的。”陆连国说。

在南广场门口,陆连国与带着孩子的一家三口聊了起来。男主人说自己是做生意的,2024年整体收益不错。这次提前回老家,想多陪陪老人,春节后也能提前回来。问他为啥没有带点礼物什么?他说现在购物很方便,路上不好带,而网购的话,下单后两天就到了。

陆连国说,这些年,宁波的春运的服务在不断提升,拿志愿服务来讲,不但有他们蓝精灵志愿者,还有南站综管办等部门都在现场给旅客提供服务,他给旅客讲得最多的一句话就是:“来宁波,没错的!”

“作为宁波人,很开心看到自己的家乡越来越好,现在回美国反而有些不适应了,因为我的根在宁波。”陆连国对记者说。

记者 边城雨

服务提醒

宁波栎社国际机场 春运首班航班顺利起飞 年糕汤团等年货 能带上飞机吗?

1月14日是春运首日。清晨6:39,由宁波飞往贵州毕节的长龙航空GJ8523航班从宁波起飞,这是今年宁波春运的首班航班,宁波栎社国际机场2025年的春运大幕也正式拉开。春运40天里,宁波机场计划保障航班约1.3万架次,运送旅客约186万人次,同比分别增长5.4%和9.7%。

据预测,宁波机场节前客流高峰将出现在1月23日(腊月廿四),节后,1月30日(正月初二)进入探亲、旅游潮,高位客流预计可能持续10天左右,客流峰值预计出现在2月3日(正月初六),单日旅客吞吐量预计约5.4万人次。

国内方面,宁波出发的旅客目的地集中在广州、重庆、贵阳、昆明、深圳等返乡和旅游热门地区。

春运期间,宁波机场计划在飞往广州、南宁、珠海、哈尔滨、成都、巴中等热门城市的航线上增加航班,全力满足广大旅客旺盛的出行需求。

届时,宁波至广州计划航班量每周将超100班,北京日均10班以上,深圳、贵阳、昆明计划航班量保持每日8班以上。

国际及港澳台方面,随着中国免签“朋友圈”持续扩容,叠加春节8天超长假期,预计今年出入境游将持续升温。

宁波机场已于1月1日开通金边航线,春运期间还将开通新加坡、沙巴、吉隆坡等正班航班,新增多条加班航班。届时,宁波机场国际及港澳台航点将达到15个。

春运期间,宁波机场预计整体加班265架次,后续也将持续对接航空公司,结合市场需求适时增调航班,进一步满足旅客出行需求。

延伸阅读

年糕汤团等年货可以带上飞机吗?

返乡之旅即将开启,不少旅客朋友都准备了大包小包的年货。宁波机场安检特别提醒大家,乘机出行需要注意以下事项:

宁波特产年糕与汤圆,是可以随身携带登机的。若您购买的年糕、汤圆包装内配有冷藏用冰袋,请务必将冰袋与食品一并办理行李托运。

若您携带了酒类和生鲜物品,也请提前办理行李托运。其中,不同酒精度数的酒类在托运时有相应的数量限制规定,建议旅客朋友们提前了解并按照要求妥善包装。

除此之外,打火机、点烟器、火柴等各类火种,仙女棒、摔炮等烟火制品是禁止随身携带和托运的。为了保障您的出行顺畅,请在进入安检通道前,提前处理此类物品。

记者 范洪 余若凡
实习生 章渝婷 通讯员 钦卿



宁波机场,旅客正在排队值机。记者 范洪 摄